



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

9 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Всероссийская перепись населения

Обращение губернатора Ставрополья А. Черногорова к населению края

Уважаемые жители Ставропольского края! С 9 по 16 октября впервые в истории новой России начнется важнейшее событие года – Всероссийская перепись населения. Она – единственный источник статистической информации о численности и составе населения без учета таких цифр не одно государство не может успешно строить свою жизнь, не говоря уже о прогнозах на будущее.

Предыдущая перепись 1989 года проводилась в СССР, стране с другими государственными границами, иным количественным и качественным составом населения, в других политических, экономических и социальных условиях.

С данной переписи начинается, если так можно выразиться, большая инвентаризация, о необходимости которой заявил Президент Российской Федерации Владимир Путин. Ее результаты нужны для экономического прогнозирования, выстраивания стратегии в области занятости и создания социальных программ. Иными словами, она имеет цель упорядочить всю нашу жизнь, помочь выявить сильные и слабые стороны сегодняшней государственной политики.

Предстоящая перепись отразит изменения, произошедшие в социально-экономической жизни края, позволит получить сведения о национальном составе населения и трудовых ресурсах, даст возможность судить об обеспеченности людей жильем и о современном состоянии семьи, покажет уровень образования и масштабы миграции населения.

И, наконец, это одна из немногих общественно-политических акций, способных продемонстрировать единство россиян вне зависимости от политических пристрастий и их материального положения. Настало время подвести итоги первого десятилетия новой России!

Перепись 2002 года пройдет в строгом соответствии с международными стандартами на основании Федерального закона "О всероссийской переписи населения". Специально обученные переписчики войдут в каждый дом, в каждую квартиру с предложением ответить на 16 вопросов анкеты. Именно после этой работы, выполненной со всей точностью и тщательностью, общество получит свой точный "автопортрет".

Хочу напомнить своим землякам, что результаты переписи послужат главной информационной базой для последующих расчетов, от которых впрямую зависит экономическое и социальное благополучие края – наша с вами благополучие! Одновременно – это основание для принятия законов и важнейших управленческих решений.

Каждый конкретный район, город, село получат точные данные о населении, проживающем на его территории. От их объективности и точности на протяжении ближайшего десятилетия будет впрямую зависеть объем средств, выделяемых Ставрополью федеральным бюджетом. В условиях активных миграционных потоков результаты предстоящей переписи для нас особенно важны.

В заключение хочу подчеркнуть, что закон гарантирует полную конфиденциальность полученных от населения сведений. Вся информация будет использована только в сводном, обобщенном виде. Участие в этой акции – гражданский долг каждого жителя края, поскольку перепись населения – важная составная часть государственной политики возрождения России.

Уважаемые земляки! Я обращаюсь к вам с призывом принять самое активное участие в предстоящей переписи населения.

Выражают уверенность, что каждый из вас впишет свою строку в историю Ставрополья и нашей общей Родины – России!

Город и мы

Праздник удался. Ничего не остается, как употребить эту штампованную фразу. Даже капризная дама - погода не подвела: после холодных дождей победно сияло солнце. Площадь была полна народом, разноцветные шары и флаги отвечали улыбкам принарядившихся горожан. Одни разглядывали выставку, другие тащили домой тяжелые сумки, детвора бегала вокруг фонтана. Как всегда, толпа, смех и возгласы окружали беспроигрышную потерю. За столиками сидели молодые и пожилые, и песня, которую затянули за крайним столом, тоже подтверждала: удалася праздник!



Впрочем, все по порядку. Кто рассчитывал купить подешевле, пораньше пришел на ярмарку. И не ошибся: было и мясо по 65, и капуста по 4, и гречка по 9. Только не зевай, вставай рано, беги быстро, занимай очередь. А ярмарочный ажиотаж подстегивает: разбирается и то, мимо чего в будние дни проходят.

Между тем уже зачитан указ Екатерины Великой, помосты на площади заняли господа старики и церковнослужители. Торжественно проходит оркестр, молодежь из военно-патриотических клубов, спортсмены с флагами, а на трибуну поднимаются хозяева и почетные гости праздника: глава города и атаман Павловского отдела В.Ф. Кузнецова, глава района П.В. Кожин, председатель Госдумы Ставрополья Ю.А. Гонтарев, секретарь Совета безопасности края, атаман ТКВ В.П. Бондарев, главы муниципальных образований района, представители городского Совета депутатов, казачества. И на молитву шапки долой!

Но вот призвано благословенное Божье на дела и труды горожан, генерал-поручик Суворов проинспектировал строительство крепостей и посыпалась подарки и поздравления: с Днем рождения города, десятилетием Павловского отдела и с Днем учителя. Отдел полу-

отметившие золотую свадьбу, получили одеяла, а все горожане – две новые белые "газели", которые прямо с пльща выехали в свой первый рейс.

А сколько песен было спето! И знакомыми, "своими", коллективами и ансамблем песни и танца "Степные зарницы" из Ставрополя. И в такой день особенно остро чувствовалось: и работы Насти Соломченко, и историческая панorama, сделанная учениками 33-й школы, и чемпионка мира по хоккею Елена Сабитова, все это – наш город!

Долго не пустела площадь, пестрели шары, звучал смех и пахло шашлыком. А вечером у фонтана вновь играл духовой оркестр.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Встречи с избирателями

В четверг, 10 октября 2002 года, в 17.00 на территории Центра гоносан-эпидиадзора состоится встреча депутата горсовета Владимира Николаевича ФИЛИПЕНКО со своими избирателями.

Приглашаются жители города.

ВПИШИ СЕБЯ
В ИСТОРИЮ
РОССИИ



9-16
ОКТЯБРЯ
2002г.

Для проведения Всероссийской переписи населения 2002 г. территория Кировского района разделена на 6 переписных участков.

СОСТАВ ПЕРЕПИСНЫХ УЧАСТКОВ

№ переписного участка	Местонахождение	Телефон	Заведующий переписным участком
1	г. Невопавловск, ул. Ставропольская, 54, Районный отдел статистики	2-04-50	Медник Галина Васильевна
2	ст. Зольская ул. Октябрьская, 2, Администрация	33-2-34	Гринько Тамара Александровна
3	ст. Марьинская, ул. Победы, 54 км, Дом культуры	2-01-89	Бобриков Александр Николаевич
4	г. Невопавловск, ул. Ставропольская, 54, Районный отдел статистики	6-46-43	Коврецкая Наталья Борисовна
5	с. Орловка, ул. Октябрьская, 21, Дом культуры	6-50-46	Бондаренко Любовь Александровна
6	ст. Советская, ул. Ленина, 50, Администрация	67-7-16	Храпов Сергей Александрович

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

◆ Животноводство

К зимовке подготовились

1 октября началась зимовка общественного поголовья. И руководитель колхоза им. Калинина, и специалисты твердо уверены в том, что проведут ее как всегда на должном уровне, организованно.

Заведующий второй молочнотоварной фермой Тимофей Васильевич Третьяков настроен также оптимистично.

- На нашей ферме содержится все дойное поголовье колхоза, около 300 коров и телят до двухмесячного возраста, - рассказывает он. Летом скот хорошо подкормился. Привесы молодняка выше плановых. А среднесуточный убой на фуражную корову составляет 9,5 - 9,7 килограмма молока.

С кормами проблем не будет - их заготовлено в достатке и высокого качества. На сегодня мы имеем более пяти тысяч тонн силюса и трех тысяч тонн сенажа, 450 тонн сена. Можем с уверенностью заявить, что ферма обеспечена двухгодичным запасом кормов.

Успокоил Тимофей Васильевич о том, что не будут обижены и сельчане, имеющие на своем подворье животных. В третьей бригаде для частного сектора припасено 400 тонн сена, есть также сенаж, силюс. Пожалуйста, выписывай, и тебе доставят домой крма.

Надо отдать должное коллективу МТФ № 2, который ежегодно своими силами готовит ферму к зимовке, ремонтирует корпуса, механизмы, делает побелку и т.д. Вся эта работа уже позади.

- Мы хотим сегодня готовы перегнать скот в корпуса, - продолжает заведующий. - Но спешить незачем, погода стоит благоприятная. В связи с тем, что коров у нас не так уж и много, и места для их содержания хватает, не оставим бесплодными три пустующих корпуса - обя-

зательно приведем их в порядок: отремонтируем, произведем помазку, сделаем все, чтобы они были готовы к приему животных в любое время, если это понадобится.

За нашей фермой закреплены четыре колесных трактора, два гусеничных, два грейферных погрузчика. Механизаторы, работающие на них, содержат технику в образцовом состоянии, как и должно быть.

О своем коллективе в 50 человек Т.В. Третьяков может говорить очень много и только хорошо. Кадры подобрались замечательные: и дядяки, и скотники, и механизаторы, и специалисты. А потому и дела на ферме складываются нормально. Моральный климат, взаимоотношения в коллективе также хорошие, добрые. Люди не только прекрасно работают, но умеют и отдыхать вместе, встречают праздники или дни рождения. Так, недавно исполнилось 26 лет веттехнику фермы Сергею Непряхову, который трудится здесь шестой год. Коллеги поздравили его, сказали много добрых слов и пожеланий и, конечно, вручили подарок.

Прижилась в коллективе молодая работница фермы Наталья Штурлукова. В колхозе хорошо известен передовой синарь Василий Иванович Балабан, возглавляемое им звено постоянно в числе лучших. По его стопам пошел сын, Виталий, второй год работает скотником. Нашли свое место в дружном коллективе также молодые ребята - скотник Виталий Орбан и слесарь-плотник Виктор Исаенко.

Тимофей Васильевич Третьяков спокоен за своих людей: знает, что порученное дело всегда выполнят на "отлично". А сам заведующий создает условия для эффективной работы, опираясь на помощь колхозных специалистов и председателя. Такой контакт идет только на пользу делу.

Николай КИРЬЯНОВ.

Вот уже в течение двух месяцев осуществляет свою деятельность институт Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае, который учрежден на основании Закона СК "Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае". Уполномоченным назначен заслуженный юрист России А.И. СЕЛЮКОВ.

За этот период работы поступило более сотни жалоб от жителей на действия государственных и правоохранительных органов, т.е. институт Уполномоченного оказался востребованным настолько, что никто даже и не ожидал.

Уже состоялось первое заседание Совета с повесткой дня: "О соблюдении прав человека сотрудниками ОВД края". С информацией по этому вопросу выступил заместитель начальника ГУВД СК, начальник Управления по кадрам и воспитательной работе ГУВД СК П.Г. Лихоман, который отметил, что возросшая преступность (терроризм, взятие заложников, бандитизм, заказные убийства) вселяет в люди страх и тревогу. В этой обстановке сотрудники органов внутренних дел испытывают «на прочность». За период с 1995 по 2002 годы погибли 278 сотрудников милиции.

Руководство ГУВД края принимает все меры по совершенствованию правовой защиты личного состава, так как увеличилось количество случаев применения насилия, оскорблений и уголовно наказуемых действий, совершенных в отноше-

◆ Школа актива

Четыре призера районного конкурса "Я - лидер" Виктория Гавриши из Орлован, Оксана Киричко из Горнозаводского, Тимофей Селезнев из Старопавловской и Галина Доманова из Советской побывали на занятиях краевой школы актива в детском лагере "Солнечный" села Казинка.

- В школе нас учили быть активными, давали уроки организаторства, - рассказывает Вика. - Программа была очень насыщенной, много конкурсов, конкурсов. Например, конкурс "Киношок", где мы ставили индийскую оперу. А в последний день прошел завершающий этап конкурса "Я - лидер". Участвовали в нем не менее 30 человек, все хорошо подготовленные, сильные, так что пришлось довольно не легко. Задания были разные: рассказывать о школьной организации и своей роли в ней; спонтанно выступить на заданную тему; провести игру и составить план мероприятия, ответить на вопросы станции "Эрудит" и выступиться из затруднительной ситуации. В итоге я заняла третье место.

Я очень рада, что побывала в "Солнечном". Это радость творчества и все условия для само-

реализации. У нас были замечательные вождь и самый лучший отряд. В следующем августе мы договорились снова встретиться.

- В школе актива очень интересно, - подтверждает Оксана Киричко (кстати, она посетила школу уже второй раз). - Там было все построено так, что все время нужно что-то самим придумывать, обыгрывать. Множество мероприятий, где можно проявить себя - и индивидуально, и в коллективе. Все это раскрепощает, дает волю фантазии. Становишься увереннее в себе, своих возможностях. Из "Солнечного" я приехала

и все участники школы актива в один голос уверяют, что приобрели новых друзей и многому научились.

Оксана МЕДЯНИК.

Оплата труда в коллективных договорах

Анализ коллективных договоров, зарегистрированных в Управлении труда и социальной защиты населения, показывает, что из 102 действующих коллективных договоров только в 7% раздел "Оплата труда" разработан грамотно и без нарушений действующего законодательства об оплате труда.

И сегодня я хочу остановиться на минимальных требованиях, предъявляемых к одному из основных разделов коллектива, - оплате труда.

В настоящее время предприятия свободны в выборе системы оплаты труда, установлены соотношения заработной платы работникам различных производств и профессий, распределение доходов, введение дополнительных гарантий и льгот. И все это, согласно Трудовому кодексу, должно быть отражено в нормативных актах предприятия, одним из которых является коллективный договор.

Безоговорочно в коллективный договор должны включаться нормативные положения по тем вопросам заработной платы, по которым в законодательстве о труде содержится прямое предписание об их обязательном закрепле-

нии в договорах (ст. 134-136, 143-144, 147, 149, 152, 154, 158-159 ТК РФ).

Дополнительно, при наличии у предприятия экономических возможностей, включаются нормативные положения, гарантирующие более высокую по сравнению с действующим законодательством оплату труда (например, более высокую оплату сверхурочной работы по сравнению с указанной в ст. 153 ТК РФ).

С помощью коллективного договора администрация должна довести до сведения работающих структуру их заработной платы, механизм определения конкретных размеров выплат, полагающихся им при выполнении норм труда, служебных обязанностей, а также показать, на какие доплаты, надбавки, премии, единовременные вознаграждения они могут рассчитывать.

Работнику из коллективного договора должно быть ясно:

- какая система оплаты труда установлена для той группы лиц, к которой он относится;

- диапазон разрядов в его организации, минимальная сумма оплаты труда, доля тарифной ставки в среднемесячном заработке;

- способы оплаты труда руководителей, специалистов и служащих данной организации;

- размеры оплаты труда при простое, в ночное и сверхурочное время, праздничные дни, список профессий с вредными условиями труда, дающий право на оплату труда в повышенном размере и размер оплаты;

- место и дату выплаты аванса и окончательного расчета по заработной плате;

- порядок индексации зарплаты в связи с ростом цен на потребительские товары и услуги.

Коллективные договоры между администрацией предприятия (как представителем собственника) и профсоюзным комитетом (представляющим интересы работников), в соответствии с Трудовым кодексом РФ, становятся юридически действующей формой регулирования трудовых отношений, обязывающей обе стороны соблюдать условия договора. Администрация не может в одностороннем порядке отменить ту или иную систему оплаты, если она предусмотрена в коллективном договоре, или вносить в нее изменения, существенно затрагивающие интересы работников.

Ирина КИНДЮК, специалист по труду УТИСЗН.

◆ Сообщает краевая комиссия по правам человека

Моя милиция меня бережет?

нии сотрудников правоохранительных органов. Это говорит о том, что преступники не хотят признавать никаких прав представителя власти, руководствуясь только жаждой наживы, надеждой на безнаказанность, страхом возмездия, и принимают все меры для скрытия преступления, вплоть до убийства.

Многие сотрудники милиции только за счет личных качеств, ущемления своих интересов, за мизерное денежное довольствие при 12-15 часовом рабочем дне выполняют основную функцию - обеспечение гарантий прав и свобод человека. Но, к сожалению, среди сотрудников героической профессии есть и такие, которые позорят честь и достоинство мундира. Низкий уровень правовой культуры, утрата моральных ценностей людьми, избравшими службу в ОВД, являются причинами нарушений прав человека, унижения чести и личного достоинства тех, кто умышленно или вследствие трагической ошибки попал в сферу действия криминального законодательства. Количество роста сотрудников, совершивших дисциплинарные проступки, отмечен в Буденновском ОВД - на 22,7%, Петровском (г. Ставрополь) - на 62,5%, Ленинском (г. Ставрополь) - на 83,9%. Такие цифры, конечно, не способствуют повышению авторитета ми-

лиции и укреплению доверия среди населения.

Много вопросов вызывает контроль за своевременным разрешением заявлений граждан и сообщений о преступлениях. За первое полугодие по краю зарегистрировано более 25 тысяч заявлений, из них, с нарушением установленных законом сроков, рассмотрена тысяча, что составило лишь 4,2%.

Дело доходит до того, что отдельные сотрудники милиции становятся на прямой путь укрытия преступлений от учета и регистрации, путем склонения потерпевших к тому, чтобы они не подавали заявления, либо необоснованно выносят постановления об отказе в возбуждении уголовных дел.

Большую роль в обеспечении гарантий прав человека сыграет введение в действие нового УПК, который значительно ограничил возможности страж порядка и защитил права граждан.

Выступившие члены Совета отметили, что стало практикой у работников медвытрезвитель забирать граждан, которые не нарушают общественного порядка. На что был получен ответ, что это учреждение находится на хозрасчете, и чтобы выполнить финансовый план, сотрудники его вынуждены подбирать платежеспособных любителей выпить, если даже они спокойно возвращаются домой.

Председатель Совета - Уполномоченный по правам человека Алексей Селюков отметил, что давно ушло в прошлое понятие: "Моя милиция меня бережет". Люди боятся стражей порядка. На дорогах творится беспредел. Выскакивая из-за кустов, работники ГАИ пытаются нарушить порядок. Нельзя забывать, что за каждым нерасмотренным заявлением, не раскрытым преступлением - судьба человека.

Все должно делаться только по закону. С этой мыслью милиционер должен выходить на работу защищать людей и помогать им, а не избивать своих граждан и налогоплательщиков. К этому надо привыкать, ведь мы живем в другое время, когда права человека являются приоритетными в демократическом государстве. Это провозглашено наша Конституция. И при всех трудностях данное требование необходимо исполнять.

После долгих и жарких обсуждений участники заседания высказали свои пожелания руководству ГУВД края вести более жесткую борьбу с нарушителями прав человека работниками милиции. А также решили проинформировать губернатора края, председателя ГДСК, начальника ГУВД СК, прокурора края о проблеме соблюдения прав человека сотрудниками ОВД края и причинах, ее порождающих.

Профсоюзы живут

Наше хозяйство можно назвать многопрофильным. Все работающие, а это 284 человека, - люди разных возрастов и профессий. Но всех их объединяет общее дело, которое они добросовестно выполняют, добиваясь замечательных трудовых результатов. Все наши работники являются членами профсоюзов, который заботится вместе с администрацией о создании надлежащих условий не только для плодотворного и безопасного труда, но и организует культурный отдых. Уже не первый год действует программа по оздоровлению тружеников организаций их полноценного отдыха. Постоянно выдаются бесплатные путевки в санатории и Дома отдыха, проводятся культурно-массовые мероприятия, а летом - поездки на море.

В текущем году побывала в Кисловодском санатории "Центрсоюз" рабочая Вера Павловна Малкова, старейшая труженица, и стоимость путевки (почти 12 тысяч рублей) оплатила наше хозяйство. Две детей наших рабочих - Саша Петухов и Коля Еремчук - за счет средств фонда социального страхования отдохнули, поправили свое здоровье в Кисловодском санатории "Сосновая роща" и готовится в поездку Олег Бельщев. Мы стараемся выполнить заявки каждого нашего работника, не считаясь с материальными затратами.

Иван ГАДАЕВ, председатель профсоюзной организации ООО "Зубр".

Дело рабочей части

Вы посмотрите, как замечательно обустроена сегодня дорога на спуске в Кур из Новопавловска: барьерное ограждение, сигнальные столбики, новенькие дорожные знаки, а ведь это мы строили, наша организация (МДРСУ), которую возглавляет Феликс Владимирович Артеменков.

А теперь точно также будет выглядеть участок дороги от Новопавловска на спуске к поселку Комсомолец (район п. Камыши). Здесь трассовое ограждение заменят барьерным, расширят полотно проезжей части, сделают полутораметровой ширины тротуар для пешеходов. И въезд в город тоже присобретет достойный благоустроенный вид.

И, наверное, все, кто ездят по трассе Новопавловск-Курская, Новопавловск-Марьинская-Залукоевка-Зольская-Пятигорск и Новопавловск-Георгиевск, заметили, что дороги ухожены, становятся все ровнее и благоустроеннее, на полотне асфальта - свежая, хорошо заметная разметка.

Предприятие наше работает рентабельно, с прибылью. Среднемесячная зарплата - 4888 рублей. А трудится у нас 115 человек.

Объем выполненных работ - 27,3 миллиона рублей. Это значит, что ежемесячная выработка каждого составляет 25 тысяч!

В этом году нами стремлено 14 километров дорог (11,8 из них - в Кировском районе).

Мы намерены внедрить у себя международные стандарты качества (ISO) - таково требование времени. Сейчас качество - главное. Марка фирмы.

Есть на предприятии много достойныхуважаемых людей, талантливых, грамотных специалистов. Ведь профессия дорожного строителя нелегкая, требует полной отдачи и душевных и физических сил, ответственности и добросовестности. Сколько у нас аварий из-за плохих дорог!

А чтобы эти дороги были безопасными, и работают дорожные мастера П.В. Калягин и В.П. Пальчуковский, авторы гидростроителей П.В. Белич и Н.И. Бут, машинист катка А.А. Еремин и машинист бульдозера Н.Е. Лютов, машинист экскаватора Г.Г. Бей, программист, инженер ПТО Г.В. Щербина, инженер по технике безопасности В.Н. Кудрявцев и другие.

А когда паводок обрушился на Ставрополье, Николай Егорович Лютов и Николай Илларионович Бут принимали участие в ликвидации последствий стихийного бедствия в самых "горячих" точках. Сутками не выпускали они из рук рычаги своих машин, хотя получили за это куда меньше, чем на своем предприятии им платят. Но понимали люди: надо!

Руководство всячески старается обеспечить рабочим все социальные гарантии: каждому к отпуску - 35 % надбавок к окладу, всем желающим - санаторные путевки! Зарплата - без задержек. А если у кого-то в семье свадьба, рождение ребенка, проводы в армию или умер кто-то - рабочий получает 3 дня к отпуску с сохранением средней заработной платы.

День города коллектив МДРСУ встретил с хорошим настроением и готов строить новые дороги и тротуары. Уже есть заказы.

Лидия ШЕВЕЛЕВА,
начальник ПТО МДРСУ.

◆ Культура

Из 500 оркестров края в прошлом году оркестр народных инструментов "Былина" Марьинской музыкальной школы занял третье место! На зональном - второе. Младший и старший хоры под руководством Веры Валентиновны Елистратовой не раз становились призерами районных и краевых конкурсов. На районном конкурсе эстрадных исполнителей в этом году второе место у ансамбля "Элион", играют в котором четверо выпускников школы. И список этот можно продолжить...

Школу хорошо знают в районе и крае. Десять ее выпускников поступили в музыкальные училища.

- Вам очень повезло, такое услышать могут себе позволить только большие городские залы, - так сказали станичникам гости, побывавшие на юбилейном концерте "Былины" весной этого года. "Как в Москве побывали", - ворили им сами марьинцы.

- У нас все пионеры, потому и результаты такие, - смеется руководитель "Былины" Ольга Геннадьевна Шашкина. Большничных листов не берем, пользуясь на работу. И незахочешь ползти - тебя "выползут". Участовали мы в зональных и краевом конкурсах: неделя напряженнейших репетиций, потом выступления. Едем домой. Ну, думаем, "сдохли" наши дети. Для подачки спрашиваем: "В Москву едем?" Весь автобус "Да!" Вечером только отдохнуть собрались, глядь - уж весь оркестр сидит, репетицию ждут.

- Дети не хотят уходить из школы, - подтверждает завуч Наталья Федоровна Меликянц. - Закончат одно отделение, - поступают на другое. Некоторые сразу два отделения тянут. Например, Арина Аргумян и Оля Терновская занимаются на художественном и фортепиано. Выпускники в оркестре остаются. Именно они заставили нас создать преподавательский ансамбль русских народных инструментов. Приходит и класс игры повышать, чтобы перед ними не опозориться. А детей талантливых в станице много. Жаль, не всех учить - отдают родителям нужнее, чтобы за хозяйством смотрели,

Горбатый "запорожец" и квартирный вопрос

за младшими братьями-сестрами. Но наши дети прекрасно все успевают: они более организованы. Нам и учителя многие говорят: "Ваши дети в корне отличаются". Они все время заняты, им хулиганить некогда. Да и отношение ко всему другое...

- Коллектив у нас очень мобильный. Все мы делаем вместе: отываем и работаем, - говорит директор школы Александр Серафимович Шашкин. - Вместе и ремонт делали. Поля в



кабинете сольфеджио провалились: там гарячий был. 20 тонн щебня с отсевом ушло на засыпку этой ямы. Весь бетон на первом этаже залит женскими руками (все преподаватели, кроме директора, - женщины). Но и мужья помогают. С Галиным мужем бетон заливали, с Наташиним крышу крыли, Сергеем Елистратовым - завхоз на общественных началах, Виктор Самарцев стенд оформил. Бесплатные обязанности - у каждого. А муж Ларисы Владимирычны Бабий (уж и не знаю, в кого влюблен больше, в музыку или в жену) по пятам за ней с балалайкой ходит: покажи, как то, как другое. Так что все мы - одна семья.

Преподавателей в школе всего 9, а набор музыкальных инструментов огромен. "Только на скрипке и трубе не играем, но научимся, если купят", - смеются музыканты. Есть гитарный, домовый, баянный ансамбли, два оркестра - большой и ма-

лый. Потенциал школы огромен. Открыли бы и духовое, и хореографическое отделения, и специалисты есть - нет помещений. Теснота страшная. На 130 кв. метров - 160 человек. Ведешь урок, а за спиной у тебя оркестр репетирует, - говорит Наталья Федоровна.

- Внизу хор распеваются. Специального кабинета нет никакого. И в кабинете директриса учатся идут. Собрания родительские - в холле, кто не поместился - на лестнице стоит.

- Отсутствие зала - последняя строка всех моих отчетов, - вздыхает директор. - Родители письма пишут - главе администрации станицы, в мае даже в "Комсомолку" написали. Готовы уже по улицам деньги собирать на новое здание, на церковь же давали... Я уж каждый квадратик вымерял. Где бы пристроиться? Негде. Десять лет назад тогдашний глава администрации продал соседнее здание в частные руки. А двор у нас остался общий! То соседская собака детей нашихкусала, спасибо, сейчас привязывать стали, то мусора за лето во дворе навалят. Отгородиться - без ворот останемся. И клумбу разбить негде, даже выставку хорошую сделать - нет места!

Вторая боль - инструменты. Имеющийся у школы оркестровый баян у людей знающих ассоциируется с горбатым "запо-

рожцем", а новый стоит 132 тысячи. Кто поможет? Написали письмо в Госдуму края, ответ получили от министра культуры: "В течение семи последних лет... средства на приобретение музыкальных инструментов и оборудования для образовательных учреждений не планировались, в связи с чем оказывать вам помощь не представляется возможным". Если средства не будут планироваться и дальше, детям скоро не на чем будет играть.

- А учиться нужно на хорошем инструменте, чтобы отдачу чувствовать, - говорит Ольга Геннадьевна. Кстати, сама она выходит на сцену с отверткой. как ас-ремонтник, ведь зрителям на концерте не скажешь: "Извините, товарищи."

Многие баяны и балалайки доставались из подвалов и кладовых частных домов, гусли "откопали" на складе в районном ДК. Домы под дулами автоматов вывозились: многие преподаватели - бывшие грозненцы.

- В 96-ом родительскую оплату поднакопили, купили 12 домов. А нужно еще 14. Одна окно до трех тысяч стоит, и то - "дроба", за хорошую до 20 и больше выложить надо. Но - работаем, - говорит директор, - и надеемся на лучшее.

А закончил наш разговор Александр Серафимович просьбой ко всем станичникам, к местной администрации - помочь школе приобрести новое здание.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Информирует Управление Пенсионного фонда

Выплата недополученных сумм пенсий (в связи со смертью пенсионера)

В соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона Российской Федерации от 17.12.2001 года № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" начисленные суммы трудовой пенсии, причитающиеся пенсионеру и оставшиеся не полученными в связи с его смертью, не включаются в состав наследства и выплачиваются только тем членам его семьи, которые проживали **совместно с пенсионером** на день его смерти, при условии, если обращение за недополученными суммами последовало не позднее, чем до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера. При обращении нескольких членов семьи за указанными суммами трудовой пенсии причитающиеся им суммы трудовой пенсии делятся между ними поровну.

Членами семьи, имеющими право на выплату недополученных сумм трудовой пенсии являются:

супруг, родители умершего;
дети умершего;
дедушка, бабушка умершего;
братья, сестры и внуки умершего.

Для получения суммы трудовой пенсии, начисленной и недополученной в связи со смертью получателя, член семьи должен представить следующие документы:

заявление о выплате начисленной и недополученной пенсии пенсионером трудовой пенсии;
копию о смерти пенсионера;
документ о совместном проживании с умершим;

документ о родственных отношениях с умершим.

В качестве документов, подтверждающих совместное проживание члена семьи с умершим пенсионером на день его смерти, принимаются:

выписка из паспорта;

копия свидетельства о регистрации по месту жительства или по месту пребывания.

В необходимых случаях в качестве документа, подтверждающего совместное проживание, принимается решение суда.

В качестве документов, подтверждающих родственные отношения, принимаются:

копии первичных документов о родстве - свидетельства о рождении, свидетельства о браке.

В необходимых случаях в качестве документа, подтверждающего родственные отношения, принимаются решения суда.

Учитывая, что правом на получение сумм пенсий, причитающихся пенсионеру и оставшихся не полученными в связи с его смертью, могут воспользоваться одновременно несколько членов семьи умершего пенсионера, каждый из них должен представить все необходимые документы, подтверждающие право на получение указанных сумм.

Наталья СОКОЛОВА, начальник отдела выплаты пенсий ГУ Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

Все, что есть во мне чистого, говорю не спервой, Это все от учителя, от учителя моего...

В селе Майкопском Краснодарского края живет моя дорогая учительница незабвенная Клавдия Андреевна Дерюжинская. В нескольких шагах от ее квартиры в пору моего ученичества был родник, из которого люди брали воду для питья. И так же, как неисчерпаем был этот родник, неиссякаемой была и остается доброта и материнская отзывчивость Клавдии Андреевны. Она, как волшебная фея, определила судьбы



своих учеников, многие из которых, как и автор этих строк, пошли по ее стопам и стали учителями. Как и я, они до сих пор переписываются со своим мудрым и добрым наставником и, как живую воду из родника, черпают в ее душевых письмах сердечную теплоту, оптимизм и вдохновение.

И чтобы эту чистоту, как эстафету, передать своим ученикам, я часто вожу их к роднику. И результат есть! Доказательство тому – вот эти ученические миниатюры.

Виктор Лунев, заслуженный учитель России.

◆ Пишут юнкоры ст. Советской

Наши учителя

Как цветы - капельки росы, мы впитываем каждое их слово. Да и как же иначе? Например, на уроках математики Владимир Иванович Худолеев ставит нас в такие ситуации, в которых просто нельзя не думать.

А приходя на урок литературы, мы целиком и полностью погружаемся в размышления, видим то, что не каждый увидит. Вот, к примеру, РОДНИК. Каждый, кому не лень, бросает в него железы, камни, старые пни. А мы приходим, видим, как трудно приходится роднику, и очищаем его от всей этой грязи. И вот он дышит! Кипит, бурлит, как в чайнике, его сияющая вода. И тянутся от него шелковой ниточкой, серебристая на солнце, как рыбья чешуя, нетомный, говорливый ручеек.

Вряд ли бы мы заметили все это без нашего учителя. Спасибо всем нашим учителям за то, что они нас учат не только читать, писать, вычислять, но и всматриваться, вслушиваться, сосредоточенно думать и глубоко чувствовать.

Нелли Гринько.

Самое заветное

Не успела я оглянуться, как пролетело незаметно лето. И вот уже стою я на школьной линейке, последней первосентябрьской для одиннадцатиклассников. И пока идет она, в памяти проクリчиваются самые яркие моменты школьной жизни.

И вспоминается пятый класс. Первый урок литературы. Прозвенел звонок, открываются двери и входит в класс учитель. Нет, сначала большой поток света, а потом по-

явился учитель. Он весь светился улыбках. И достаточно было посмотреть в его глаза, как в тот же миг ты сам начинал улыбаться. Это был не просто учитель. Это был человек-загадка, человек-изюминка. Его душа прозрачна, как вода в роднике, к которому он не раз нас водил. И только одно отличало ее от родниковой воды: вода в роднике была ледяная, а душа учителя всегда была согрета его добротой и бескорыстием.

Я помню, как мы получили первые пятерки в пятом классе. Учитель предложил нам

подписать свои тетради. Мы подписали. И он тут же сказал: "Поставлю пятерку тому, кто найдет ошибки, допущенные при подписывании". И все мы кинулись их искать. Даже те, у кого не было ошибок, говорили, что есть. И весь класс получил пятерки. Тогда мы не понимали, что так оценил учитель нашу устремленность к поискам.

Этот день я всегда буду помнить. Такое не забывается. И все наши походы к роднику не сотрясали в моей памяти никогда, потому что это самое заветное!

Любовь Головня.

Незабываемый урок

В солнечный осенний денек на уроке литературы вывел нас учитель из класса и повел к роднику.

Вышли мы из школы, подошли к липе и застыли в изумлении. Красота невиданная! Но ее, может, никто бы и не заметил, если бы не наш Виктор Федорович. Он в каждом листочке научил нас находить что-то необыкновенное. Мы взяли по одному упавшему с липы листику-светлячу и подошли к ясению. И тут класс ахнул от изумления. Такой могучий рубиново-багряный богатырь стоял перед нами, охраняя бездонную небесную синь. Трудно было оторвать взгляд от этого красавца, вспавшего свою золоченую шапку в самое небо. А в нескольких шагах от него шептались о чем-то две подружки, две тонконогие березки. Мы стали хором читать им стихи:

Люблю березку русскую,
То светлую, то грустную,
В зеленом сарафанчике,
С платочками в карманчиках...

И березки отблагодарили нас своими золотыми, как солнце, листочками-платочками. Идем дальше. Вот и река Кура. Она, извила-

ясь, как змея, все бежит и бежит куда-то. А по ее берегам мягкая травушка-муравушка и море цветов небесного цвета. Кто называет их осенчуками, а кто – сентябрьками. Куре мы подарили свои кораблики, свои "Бригантины", и она приняла их с радостью.

И вот наконец мы у цели. Родничок! Что это за чудо! Наклонишься, припадешь к нему губами и кажется, будто ласковая шелковистая пушинка прикоснулась к твоим губам. И это прикосновение чудо-родника напомнит тебе ласковый мамин поцелуй.

Урок у родника пролетает мгновенно. Возвращаясь в класс, мы идем по зеленому лугу. А с небесной высоты с завистью смотрят на нас золоторогий месяц. Ему тоже хотелось бы напиться из нашего родника, но он не может покинуть своей небесной вахты. И ему остается лишь безмолвно любоваться своим отражением в зеркальной глади серебряного родника.

Мы удачливее небесного светила. Почти каждый день нам удается испить чистой, как венецианское небо, родниковой воды, потому что на каждом уроке наш учитель открывает роднички, бьющие в душе каждого из нас.

Светлана Белевцева.

ПРИГЛАШЕНИЕ к участию в конкурсе на оказание услуг пассажирских автоперевозок

ОРГАНІЗАТОР КОНКУРСА: администрация города Новопавловска (Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина).

ВИД УСЛУГИ, размещаемой на конкурсной основе: оказание пассажирских автотранспортных услуг по установленным маршрутам на территории города Новопавловска.

СРОКИ оказания услуг: постоянно по утвержденному графику.

ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕТЕНДЕНТУ: хозяйствующий субъект (юридическое лицо, гражданин-предприниматель), имеющий материально-техническую базу, специалистов, документацию, необходимые для осуществления пассажирских автоперевозок в соответствии с действующим законодательством.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по форме, установленной конкурсной документацией, в здании администрации г. Новопавловска, каб. 8, тел. 2-23-68 в течение 1 месяца с момента опубликования настоящего приглашения.

Конкурсную документацию можно приобрести за плату по себестоимости спустя 10 дней после публикации приглашения.

Администрация города Новопавловска.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация .

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

◆ Огороднику на заметку

Куда девать остатки?

Все растительные остатки после уборки урожая первым делом надо убрать с грядок. И чем раньше, тем лучше. Несвоевременная их уборка и тем более неудаление с корнями больных растений – одна из причин накопления в почве инфекции, которая может сохраняться там годами. Например, инфекция ложной мучнистой росы огурцов остается в почве до восьми лет.



Если клубни картофеля поражены кольцевой гнилью, участок нужно обработать более концентрированным раствором (3 столовые ложки медного купороса на ведро воды).

Вообще участки под огурцы, все виды капусты, лук-репку, морковь, свеклу и даже картофель опытные овощеводы готовят с осени. Как это делается? Участки, после очистки от растительных остатков, можно засеять сплошным способом сарептской горчицей. Выпадающие осадки будут способствовать быстрому всходам. До ноября холода горчицы нарастет значительная зеленая масса. Прикопаете ее – и тем самым обогатите почву полушка навоза.

Без золы нет хорошей земли

Золу не зря называют универсальным минеральным удобрением. В ней содержится до тридцати химических элементов, необходимых растениям. А вот хлора нет. Поэтому ее можно вносить под картофель, капусту, виноград, смородину, землянику и другие культуры.

Опытные дачники поступают так. Берут металлическую бочку с отверстиями в дне и боках. В ней скапливают сорняки, ботву картофеля, плети тыквы, огурцов, стебли помидоров, перца, баклажан, ветки после обрезки деревьев. Вот вам и запас золы!

Но основной способ накоп-

ПРОДАЁТСЯ

(срочно, недорого)
НЕБОЛЬШОЙ ДОМИК

в г. Новопавловске по ул. Железнодорожной, 17.

Обращаться по телефонам 2-36-02, 2-06-66 (в г. Новопавловске), 77-99-39 (в г. Ставрополе), 2-3 (005733)

Новопавловский маслозавод

ЗАКУПАЕТ

СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА.

ПРОДАЁТ

МАСЛО, ЖМЫХ.

Цены - ниже рыночных.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 2. Телефон: 2-26-53. 1-1 (005733)

В г. Новопавловске продаётся магазин по ул. Продольной, 394. Тендер состоится в г. Ставрополе, ул. Лермонтова, 185. Справки по телефонам (8652) 26-66-78; (8652) 26-66-77.

ОАО Ставропольнефтепродукт. (005740)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку в трагические для меня дни директору РУП-48 Леониду Андреевичу Бахтину и всему коллективу училища.

Сердечная благодарность всем добрым людям, разделившим со мной боль утраты. Огромное спасибо всем вам, земной поклон, да хранят Господь вас и детей ваших!

Валентина Васильевна Кравченко.

Коллектив работников Новопавловского РУПС выражает искренние соболезнования Казначеевой Татьяне Галиновне по поводу смерти ее ОТЦА.

Кировский РОСТО

объявляет набор учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «А», «В», «С», «Е».

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99.

Телефон: 4-20-68. 3-3 (005726)

Коллектив работников Новопавловского РУПС выражает искренние соболезнования Ржеевской Татьяне Георгиевне в связи с трагической гибелью ее мужа РЖЕВСКОГО Владимира Алексеевича.